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T1 : Lire, interpréter et représenter un graphique ou un tableau, représenter des données >

ﬁ CE1D 2010 036 item86a90 R -J T1

c—~
La mere de Jacques lui permet de prendre un bonbon dans un sachet.
Jacques ne voit pas les bonbons. Le nombre de bonbons de chaque couleur conténus
dans le sachet est illustré par le graphique suivant : UTILISE TA CALCULATRICE

Nombre de bonbons

= B L N A =2 I = ]

Jaune Vert Orange Rouge Rose

Couleur de bonbons

» Le pourcentage de bonbons jaunes dans le sachet.est de 15%. /1

COCHE ® Vrai [ Fau et e cuTvalent & 372 _
JUSTIFIE ta réponse Justification correcte (rapport équivalent a 3/20, ...... ): 1 pEI

| | Nombre total degggnbons : 20(=3+6 + 2+ 5 +
Nbre total de |

~ 15
— 2 15%
100

bonbons

dans le sachet I

_—

2. La proportion de bonbons«eérts dans le sachet est g

cocHE: O Wi (8] Faux n
JUSTIFIE tawéponse : Six bonbons sont jaunes sur 20

6 .\30%N_ 3
— S __ \—— = 30 %
%O 3100 10 30% #75%

- — 9
S 2 2 75 % Justification correcte: 1 th

= |IDENTIFIE le diagramme circulaire qui correspond au contenu du sachet.
COCHE la case qui correspond au diagramme choisi/ \

O O

Raose Rose Rou
5 ge
Rouge 159, Rouge 18% 259%

11

Rose
20%

Orange
10%

Vert Vert )
30% 30% 30% #F

\ J
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2 CE1D 2011 O33 item86a89 R T1

e
Ce diagramme représente les pointures des chaussures des éléves d’'une classe de

deuxiéme année.

12

10

Nombre d'&léves

37

Pointures

= ECRIS le nombre d’éléves qui chaussent/du 38 3 /1
= ECRIS le nombre d’éléves de cette cldSse” 25 (4 + 2x3 + 10 + 2x2 +1) /1
= ECRIS le nombre d’éléves qui chaussent au plus du 39: 17 (car 4 + 3 + 10) /1
= ECRIS le nombre d’éléves qui chaussent plus de 40:5 (car 2 + 1+ 2) /1

CE1D 2010 O33 item78a81 R T1

Pourttépaondre aux questions ci-dessous, tu devras utiliser les graphiques
de la page suivante. UTILISE TA CALCULATRICE

a)ECRIS le nombre d’éléves dans la classe A 20 /1
8A8+5+4 ou8+7+5

b)\ “ECRIS le nombre d’éléves dans la classe B /1
8+6+5+6

c) ECRIS le nombre d’éléves qui, dans la classe B, jouent « sur console et en ligne »

.. 1

d) ECRIS la classe ou le pourcentage d’éléves qui jouent « sur console et en ligne »
est le plus important Classe ...A..
E .
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ECRIS les étapes de ton raisonnement et tous tes calculs. /1
Car Classe A Classe B
> =25 6 _ 24
2d ™ 100 /25 100
M _ s _
| L

Nbre total,” |

Démarche ET calculs sont corrects: 1 pt J
d’Es dans la classe |

&)

Une enseignante a proposé a des éléves de deux classes de 2¢ secondaire une enq@
concernant les jeux-vidéos qu’ils utilisent principalement. m

L

Chaque éléve n’avait qu’un seul choix possible ! ¢

Les résultats de la classe A sont présentés a 'aide des deux graphiques ci-d@y

Nombre d'éléves

9
8
7
6
5
4
3 L
2 -
, ] 3+8+5+4=20
0 . . . _
Logique Action Plateau Aventure  1YPe dejeux

9 Hombre d'eléves
8 -
T -
G -
5 =
4
3 -

4 8+7+5=20
2] -
01 Type de connexion

Exclusivement en ligne  Exclusivement sur  Sur console et en ligne ype
console
Les résulta la classe B sont présentés a I'aide du graphique ci-dessous :
Type de jeux
pertre | 2

7 @ Exclusivement en ligne

Lo e m— acushener s corso

B Sur console et en ligne ]
g
pcion | O 2

Logique m
| | I I

1 T 1 1 T f Nombre d'éléves

0 1 2 3 4 5 7 8 9

[=2]

£77
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Dans un cybercafé, le client paye en fonction de la durée d’utilisation de I'Internet.
comme l'indique le graphique ci-dessous.

Prix A

(en euro)
’ >
6 | < .)
5
4
3| €
2
1
(en heure)
4
= COMPLETE ce tableau : '(\
Durée d’utilisation 2 heures 5 heures
- (%4
Prix a payer 3 6 2
» LePRIXapa portlonnel a la durée de connexion ?
ENTOU /1
JUSTI rep se.
N ¥ W W e (e - ol.x.al‘a.)
N\
+ due diuy +mnjn wnf-'-vi’-‘-“ QL}”MM
30 e La réponse est mal exprimée ou incompléte
“" \ - 7 7
mais la démarche est présente. :1pt
) 5 0/1/2
) %’*F I EX:

le rapport est exprimé mais n’est pas correct,
« les deux noints considérés ne sont nas alienés ». ...
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CE1D 2011 O21 item59a62 RJ T1

N
La taille moyenne des jeunes hommes et des jeunes femmes en Belgique en 2008 est

représentée par le graphique ci-dessous.

Taille
(en cm)

190

Taille moyenne des jeunes hommes

180 —

170 / empmsammupsssnmE Taiuemyennedesjeu“esfemm

L e
/ ..".. 'l-nol---
- -
-
L

160 s

150 S

140

130

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 Age
(en année)

= ESTIME 'augmentation de,la taille moyenne des jeunes hommes entre 15 et20ans. /1

10cm - 11 cmf- I2 cm item 59

» ESTIME la différence d’age entre un jeune homme et une jeune fille de 1,70 m de
moyenne, 11

Proche de 3 ans item 60

= DETERMINE la période durant laquelle les jeunes hommes sont, en moyenne, plus petits

gue les jeunes femmes du méme age. /1
Entre 11 ans et 13 ans item 61
JUSTIFIE ta réponse. /1

La courbe de lataille moyenne des jeunes hommes est situee

en dessous de celle de la courbe la taille moyenne des jeunes femmes.ltem 62
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355

CE1D 2012 O12 item22-23 R T1

Une enquéte a été realisée auprés de 100 adolescents portant sur le nombre de livres que
chacun a lus au cours du dernier mois. Elle donne les résultats suivants :

Nombres de livres lus Nombre d’adolescents
1 15
2 10
3 40
4 35

= GRADUE l'axe vertical.

= COMPLETE le diagramme en batonnets a l'aide de ces dopnées.

A

Nombre
d'adolescents

45 =

40

35
3D <

25

M |
10

2cm

8cm 7cm

E Gradue I'axe des ordonnées (sans incohérence)

Nombre
de livres lus

3
/L
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CE1D 2012 O13 item24a26 R-TS T1

Le graphique ci-dessous indique la durée maximale de plongée de certains animaux.
La durée est exprimée en minutes.

A
Durée
maximale de
plongée

(en minutes)

J 0 g
ol @ o

Ky . L .
:Supérieur a 60 min

R — T ———————————P

20T

Cachalott Crocodile Dauphin  Loutre  Manchot  |Morsg Orque | Types
marin d'animaux

= DETERMINE le nombre de typ€s.d‘ahimaux qui peuvent rester en plongée pendant

plus d’une heure.

4 types d’animaux qui peuvent rester en plongée pendant plus d’'une heure : 2
(le cachalot, crocedilenarin, dauphin et orque) si pas le nombre mais les 4 noms (1/2)

= |IDENTIFIE le type d’animal qui doit obligatoirement remonter en surface apres 1h20
de plongées

L’orque,doit obligatoirement remonter en surface aprés 1h20 de plongée.

1h20\c’est 80 minutes ! (pas 120 minutes).

= DETERMINE I'heure & laquelle le morse et le cachalot ont plongé s’ils remontent & la
surface a 11h30 en sachant qu’ils utilisent leur durée ma plongée.

Heure de plongée du morse (40 min) : 11h30 — 0h40 = 10h50 /1
Heure de plongée du cachalot (90 min): 11h30 — 1h30 =[10h00 /1
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Ce diagramme circulaire représente la maniere dont Nathan a utilisé ses 60 € 2>100%
d’argent de poche. Malheureusement, la Iégende a été oubliée.

m RECONSTITUE-LA a l'aide des indices ci-dessou
Il a dépensé 20 € pour la nourriture.

La nourriture et 'épargne représentent GM la
Il a utilisé le quart du reste pour son GSM.

achat de vetements

Quelle fraction de son argent
COMPLETE le tableau sui

%o

Le dernier joste concent

ey

—> 420°
ilisée.

306 —'QSG

Nourriture :
Epargne :
GSM :
Vétements :

$—v

@htlllse t-il pour chacun des postes ?
ec des fractions |rreduct|bles

506 > 3U 1O
=10 €

S S

i A Laide du graphique

Postes Fractions | et |
i ! i
T ey
Nourritur = 360 360 |
3 a e — a
1 : I
Epargne 3 . 45 1 !
i 45 & — =-— !
1 | @ 3 |
GSM z 1.1 i e 222 i
7578 | | o
1 | neo 20021 |
Vétements S| T —
TR olild]3
| Vétements ? _3’1..5. .Cﬁ- 5‘11-5_4 R4 . W x a2 Y :
g
: LI PR -7 |
l zl’ s s nc :-.3 )
0

N N T F § B F F S § F S § § S @ S § F G § F G 6§ S W F e 8 8 sl
7
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Le tableau suivant montre I’évolution du nombre de membres (en milliers) d’'un pays dans

cing sports.
Années
sport 1990 2000 2010
Football 1430 © 2048 © 2016 ©
Rugby 409 © 464 © 352.0
Basketball 3120 444 © 417 ©
Tennis 726 6 948 6 1024 &
Hockey sur gazon 244 © 183 © 152 ©
= INDIQUE I'année ou le basketball a eu le plus de membres. 2000 /1
= DETERMINE le sport qui connait une progression continue du nombre de membres.
Le tennis /1
» L’ordre de préférence des sportifs a-t-il évolue entre 2000 et 2010 ?
ENTOURE : oul NON
JUSTIFIE ta répoTSE.
Le rugby et le basket-ball ont permuté (changé de place) /1
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QUESTION 1 1 — X

Les 400 jeunes inscrits a un stage sont répartis suivant le sport choisi : basketball (B),
volleyball (V) et football (F).

Nombre
| de jeunes 4
>
— -
B Vo : Sport
2oEA Aot ac choisi
= CONSTRUIS le batonnet qui représe‘@lgs jeunes qui ont choisi le football. /1
» JUSTIFIE la hauteur de ce bat t. /1
? Foot ? 80 + 140 + x 0
0—80— 140
= 180
= DETERMINE le po age de jeunes qui ont choisi le volleyball. /1

140 70 35

: 400 200 100
Ziponsc : /1
D

$$
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CE1D 2013 012 item21-22 RJT1

Des personnes ont donne leur-avis sur une nouvelle émission de télévision.

Les résultats pour les mois d’avril, mai et juin sont représentés dans le graphique ci-
dessous.

La partie grisée a I'intérieur de ces rectangles indique le nombre de personnes
satisfaites par I'émission.

Nombre

de personnes s

175 .

150

125

100 .

75

50

25

0
avril mai juin Mois

= ECRIS le nombre de personne integregées’en mai. 175 /1
= ECRIS le nombre de personnesssatisfaites en juin. 50 /1
» CALCULE le nombre de personnes insatisfaites en avril : 75 CAR /1

En avril : 100 personnéssau,total dont 25 satisfaites.
Insatisfaits : 100 +25=75

j CE1D 2013 O13 item23 TS T1

Des vélos peuvent avoir des roues de tailles différentes.
Le tableauei-desSsous donne les distances parcourues par les vélos de trois enfants.

Distance parcourue en cm apres...

1 tour 2 tours 3 tours 4 tours 5 tours 6 tours
Amélie 120 240 360 480 600 720
.
- Julien 145 290 {435 580 725 870
' Carlo 90 180~ 270 360 450 540

ont

Les vélos de Julien et

= CALCULE en centimaétres la distance supplémentaire parcourue par le vélo de Julien.
725 — 450 = 275 Réponse : 275 cm

Le vélo dAmélie a effectué 3 tours de roue.
= DETERMINE le nombre de tours effectués par le vélo de Carlo pour parcourir la
méme distance que le vélo d’Amélie : Réponse : 4 tours F=
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QUESTION 1 5 “ceio om0 wemrss wom J| ] -

Pour une alimentation équilibrée d’'un adulte, on recommande un apport énergétique de
e 15% de protéines ;
e 30% de lipides ;
e 55% de glucides.

Diagranme 3 G

dole

Sans instrument de mesure, p 4
= ENTOURE le numéro du diagramme circulair représente cette répartition.
1 2 3 /1

= JUSTIFIE pourquoi les deu>%tr&agrammes ne représentent pas cette répartition.

= |e diagrammen® 1 car
deux sec nt avoir la méme aire \
H 7 Ve - . 1
ce qui spond pas aux données numeériques. pt

&.

. @ramme n° 3 car > 0/1/2 pts

$ Aucun secteur n’est plus grand que la moitié du disque
Or 55% > 50%

ltem74

! Y du disque |
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CE1D 2013 O41 item75-78 R-TS T1

362

UTILISE LA CALCULATRICE
Jean a relevé la température sur sa terrasse chaque jour d’'une semaine, a 8h30 et a 14h.

Le graphique représente les températures relevées par Jean a 8h30.

Température
(en °C)
ol m b Toomee F ro------ wmemeee- po--se-- :
22 -nonoes - - - i Sk — 4rommme- bommmee- ¥
R e e il
18 - $e- R R [ . R B
16 fooeonn e ). A R F— R 4 ¢
VA I R LA R A L LR 1
12 e
12 1T T o T s T T i 1
1T ®--———-- pomes ®--——--- pmeees i o T L ]
L R E S e S S S
4 4 . L . . B — e 4
A0 AN NS SO PR SRR SRAARS SO
0 1 1 1 1 1 1 1
L Ma Me J V S
Le tableau indique les températures relevées a 14 h.
Jour Température a 14h (en ° C)

Lundi 18

Mardi 17

Mercredi 22

Jeudi 21

Vendredi 20

Samedi 16

Dimanche 16

= ECRIS la température relevée le jeudi a 8h30 : 9°C

Jour

1

= COMPLETE le graphique en représentant par des points les températures relevées

a 14h.

= ECRIS\Iejour de la semaine pour lequel la différence entre les températures a 8h30 L

et a14h est la plus petite : mardi

= “ECRIS les deux jours de la semaine pour lesquels la différence

11

de température entre 8h30 et 14h est la méme : mercredi et vendredi /1

0/1/2

0/1/2

J

= CALCULE la moyenne, arrondie au dixieme pres, des températures relevées a 14h.

18+17+22+21+20+16+16 <186 °c

»
»

2pts

I Moyenne arithmétique Si somme pas correcte mais : 7

—>]

1pt

em78

!

- 0/1/2

J
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CE1D 2014 015 item17-18 TS-J T1

Stuation :

Marc et Pascal ont parcouru I'un et 'autre le méme trajet.
Marc est parti aprés Pascal.
Marc ne s’est pas arrété en chemin.
Marc est arrivé avant Pascal.

JUSTIFIE pourquoi le graphique suivant ne correspond pas a cette situation,

Paacol d Mane anusent. en mame. tampa.

COCHE la case sous le graphique,qui correspond a cette situation.

d
(km)

A
d Distance
(km)

~
I

—
.

_d

ex:

personnes :

© Explication correcte :

x|e graphigue montre que les 2

* partent en méme temps
* arrivent en méme temps

xDans le texte, on précise que ....

1 pt

\ d“ ' dA ' Wndﬂ
= / (]
WD g dnlF /o
ir
it p-s !
:‘- " l'
’e J '
:' E 1 /
/ 1
. :
4 : ] I
! " ] ]
z : ! - ! - -
t t t
o o \ 0 (h}) (h)
................................... 1
PAS le i

% G4 car ils doivent partir en méme temps et ce n'est pas le cas.

% G1 car celui qui part avant l'autre doit arviver apres [autre.

. & le Graphique 3 corvect

I
I
! % G2 car les 2 Sarrétent
I
I
I

0/2

s

4
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CE1D 2014 040 item50 R T1

UTILISE LA CALCULATRICE
On a demandé a 1 800 adolescents de donner le nom de leur opérateur GSM. Les
résultats sont repris dans le tableau suivant.

Opérateur Nombre d’adolescents % Amplitude (degrés)
Belgsm 855 47,5 171°
Call me 405 22,5 81°
Dring 108°
TOTAL 100% 360°
Call me
Dring
- [EZnBeasm

I Dring

COMPLETE le diagramme circulairé gui represente cette situation.
ECRIS tous tes calculs.

A3co ooloo —> 6o

A Q\.IJO b é_é‘_:’. ® A4 X 1 _
2480 5 S

5

[ % . Ho.
belgsm 355 pedod, i‘_if_’__/m. Drimg. 5uo ado —>E2= Ao

'Du»? 3600- (S—’lof 4‘]4') = Nos° BW/%Q’H ' 5/00-‘{8 ’1:1-405):/{}10‘

& o &
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QUESTION 20 — K

UTILISE LA CALCULATRICE

On a mesuré, au centimeétre pres, la taille des filles et des gargons du premier degré d’'un
établissement scolaire.

Les diagrammes ci-dessous montrent une répartition de ces tailles.

»
)

50 49

Nombre d'éléves
— (%] w B
[e] o [en] o [en]
Ir\
2.
5 e
—
(@)
B
(an]
[ ®]
[o o]
[N
(¥'6)
Ir\
o

b
R B I O N AN LN ol -
> > > > > > > > >

NS SN, SRR LR L RN RN S -5
R R R R N R R R R
Taille
2" r
GARCONS
N
50
o 40
>
ﬂ
@ 30
=]
Q
.E 20 17
[=)
“ Z 10 I I
0 0 . . -
. o N &
N \f’ . ) x@ RV . \?—9
> ’b ’b- 3 ’b ’b
W0 <o° RN &° AT AP <b° Cb"’
A N N N N N N N N
g _Z Q¥ g g g QZ Q% g
Taille

www.physamath-cochez.be Mme Cochez ARU2 CED1 Mathématiques Corrigé ( 2022) Traitement de donnés 3



http://www.ce1d-math.be/
http://www.physamath-cochez.be/

http://Awww.ce1d-math.be/ T1 Lire, interpréter et représenter........... Corrigé

Dans les diagrammes, les tailles sont exprimées en centimetres.

= JUSTIFIE que c’est une fille qui a la plus petite taille. /1
car pour une taille inférieure a 150 cm, il y a 2 filles et aucun garcon.
= JUSTIFIE qu’il y a moins de gargons que de filles. /1
Il'y a 158 filles et 140 garcons
Filles : 2+8+16+40+49+28+ 13 +2=158

Garcons : 5+15+28+46+17+21+6+2=140

= JUSTIFIE que plus de 50% des garcons ont une taille comprise entre 1,60 m et
1,69 m. /1

46 +28 =74

74 garcons ont une taille comprise entre 1,60m et 1,69 m.

Au total, il y a 140 gargons.

74 est supérieur a 70 (moitié de 140).

CALCULE, a l'unité preés, le pourcentage de filles qui.ont une taille comprise entre

1,65metl1,69m: ——>31% /1

CE1D 2015043 R-TS T1

CALCULATRICE

Lors d’'une enquéte auprés de 25 familles, la question posée était : « Combien d’enfants y
a-t-il dans votre famille ? »

Voici les données recueillies

2/11/0|1/2|3}4/2/1|/0/1/2|0(1|2|4|2/3|0|1|3|2|3|2|1

DETERMINE
= |e nembre de familles qui ont un seul enfant : 8 /1
mnJe nombre de familles qui ont plus de 2 enfants : 6 /1

CALCULE le pourcentage de familles qui n‘ont pas d’enfant.

4 familles sur un total de 25 n’ont pas d’enfant
4 _ 16
25 100
Réponse : 16 % /1
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CALCULATRICE
Une enquéte a été menée aupres de 60 familles afin de déterminer le nombre d’enfants
par famille.
Voici le tableau des résultats
Nombre d’enfants 1 2 3 4 5 6
Nombre de familles 8 22 16 8 4 2

CONSTRUIS un histogramme ou un diagramme en batonnets représentant le nombre de
familles en fonction du nombre d’enfants.

Nombre de
familles

24

22

20

18

16

14

12

10

0 1 2 3 4 5 6

Nombte d'enfants

JUSTIFIE que la moitié des familles a au moins 3 enfants.
Nombre de familles ayant au moins 3 enfants: 16 +8 +4 + 2 =30
Nombre total de familles : (8 + 22 + 16 + 8 + 4 + 2=) 60
30 est la moitié de 60. (60 : 2 = 30)
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"QUESTION 23 — 0

CALCULATRICE
Voici un histogramme représentant les résultats des éleves a un examen.

Toutes les notes sont des valeurs entieres de 1 a 20.
Nombre
d'éleves

20
18
16
14
12

18
10 12
3 10
I
Notes

delaés de5a8 de9al2 del3al6e del7a20

v

-’

[ I LS T = S

30 éleves ont réussi cet examen pour Ie%\"ﬁllait obtenir une note supérieure ou

égale a 10.
DETERMINE le nombre d’éléve nt obtenu 9/20.

ECRIS tout ton raisonnemer% tes calculs.

Nombre total d’éléves +18+10+9=54
Premiere méthode

Nombre ’ léves ayant une note inférieure a 10: 54-30=24
d

Nomb ’g 2ves ayant une note comprise entre 1 et 8: 5+12=17
No@

‘éléves ayant9sur20: 24-17=7
e : le nombre d’éléves ayant 9 sur 20 es |

Nombre total d’éléves ayant une note supérieure ou égale a 10 : 30
Nombre d’éléves ayant une note comprise entre 13 et20: 10+ 9 =19
Nombre d’éléves ayant une note entre 10 et 12 : 30-19=11

Nombre d’éléves ayant9sur20: 18-11= 7
Réponse : le nombre d’éléves ayant 9 sur 20 es
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CALCULATRICE

trois documents ci-dessous représentent les accidents de la route en Belgique au cours
de 'année 2012 (source IBSR).
| Répartition des victimes par type d’'usagers |

Type d'usagers Tués Blessés
Piéton 104 4614
Vélo 68 8503
« Moto-Cyclomoteur » 102 8454
Véhicule léger 384 32234
Véhicule lourd 49 3077

| Répartition des victimes (blessés.et,tués) par type d’'usagers |

Véhicule lourd Piéton

Vélo

498

« Moto-Cyclomoteur »

Véhicule léger y

| Répartition des tuées selon le mois

Jarvier  Février Mars Avil Mai Juin Juillet Aout  Septembre Ociobre  Novembre Décembre

%=
F
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COMPLETE les phrases suivantes.

Le mois de 'année ou il y @le plus de tués est le mois de mai /1

Le type d’usagers ou il y a le plus de victimes est « véhicule léger « /1

Le nombre de est 4614 Q@
A

JUSTIFIE qu'il y a plus de victimes a vélo qu’a « moto- cyclomoteur ».

(,\mew&nux &m&.xut.“uﬁn"mlm»;jd

C- > Ag0°
o vilo: ¢ 848503 = 85
8534 855C) (L b oy do: Jodt 845U <= 855
. ~la kil el o
vilo  Thte-cydo o | = 1 =5 uichiu, dufus om—-
JUSTIFIE qu'il y a plus de 50 % de victimes en véhicules légers. /4_. |
0 olwm wtw.o.cw(f. QML-
0)
O Jllow.  Vdo : 853+
o “d“Q" 2556 -
frdov : oy +uédy g Lid .
Veh. lowd = 48 + 3o = 346
gu‘t-‘li

vfﬁ;wm th%/un 2384 +32 13y = 32648  £4 834
. S1s83
ouw te): S7

sz 2sowi 7 so
SfSJ

e 5> 589:1 &

bl 2=
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.......... Corrigé

B s

CALCULATRICE

On a jeté 50 fois un dé Pour chaque lancer, on a noté le chiffre sorti.

61232242613
4142|5424 12 4|4
412|5(3|1/5/212|5]|1
2/!5/1|/5(3|6|(3|3|2)|2
415(4(4|4/6,2|5/3|6 Q
» COMPLETE le tableau suivant. Qw
Chiffre (MODALITE) 1 2 3 4 5 6 total
Nombre de fois ou
le chiffre est sorti 4 14 7 12 8 5 50
(EFFECTIF) j
Fréguence 8 28 14 24 16 100 %
D
= DETERMINE le mode de cette série es. : Mode : 2
. atonnets correspondant a la situation

www.physamath-cochez.be Mme Cochez ARU2
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Le diagramme en béatonnets ci-dessous représente les résultats d’une évaluation de
mathématiques cotée sur 10.

11
3
11
2
1
ol | i _
0 1 2 3 4 5 6 7 [8 9 10

Résultat obtenu

Nombre d'éléves

0| 1| 2| 3| 4| 5% 71| 81| 9 |10] Total
Noreéleves (| O | 3 | 2 | 1 | 1 [/ ™21 1 |6 | 3|2 23
Pourcentage| 0 | 13 | 8,7 4,3 | 4887 | 8,7 | 4,3 |26,1| 13 | 8,7 | 100

DETERMINE le résultat de chacun des.éléves suivants :

= Alice a obtenu le résultat le plus fréguent de la classe.
Résultat d'Alice : 8 /10

» Le résultat de Cécile«corfespond a la moyenne de la classe.

Calculs :
3X1+4+2%x24+8%Xx1+4x1+5%Xx24+46%Xx2+7%Xx14+8x6+9%x3+10x2=138

3+2+1+104+2+2+14+6+3+2=23
23
Résultat de Cécile : 6 /10
= |l y'adautant d’éléves qui ont un meilleur résultat que Nathan que d’éléves qui ont un

moins bon résultat que lui.
Résultat de Nathan: 7 /10

JUSTIFIE comment tu as déterminé le résultat de Nathan
23 éleves dont on soustrait Nathan : 22
22:2=11
11 éleves ont moins que Nathan et 11 ont plus que Nathan.

:_:-;
=
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"QUESTION 50 —

CALCULATRICE

Dépenses annuelles consacrées aux loisirs de la famille Dupont

autres

spectacles !

téléphonie

lectures

vacances

, a4

La famille Dupont dépense 3 200 € par a@s loisirs.

= CALCULE la somme dépensée pour Ie% spectacles ».
3200€ x0,17 =544 €

Kiponsc 1544 €

= CITE les deux loisirs qui repr nt ensemble plus de la moitié des dépenses.
19% +32% =51%

lZiPonsc :La té onie et les vacances

. CALCU$pﬂtu e de I'angle du secteur représentant le loisir « lectures ».
. % <—> 360°
& % <—> 3,6°
&- 15% <——> 15X 3,6°=54°

Kiponsc : 540

spectacles | téléphone | sport |vacances |lecture | autres | Total
Pourcentage 17 19 9 32 15 8 100%
Somme 544 608 288 1024 480 | 256 | 3200
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A Madrid, on a relevé les températures maximales au cours du mois de juin.

Températures
maximales en °C

Nombredejours 1 1 3 7 2 5 6 2 Q 30

JUSTIFIE que 40 % des températures relevées sont inférieures a 32°C ¢
1+1+3+7=12

Il'y a 12 jours sur 30 jours ou la température est inférieure i@

28 | 29 | 30 | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | Total

12 4 40

—_———=— 0,
3010 100 _ Y0% O

|

CALCULATRICE

A

11

10

w 9
£

o 6
S 5
‘_54
N 3
2 2
1
N\ 0

Nombre de buts par match

DETERMINE le nombre de matchs au cours desquels on a marqué :
= auplus2buts : 11 car: 4 +7=11
= plusde3buts: 9 car5+1+2+1=9

" au moins 5 buts: 4 carl1+2+1=14
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13

"QUESTION 55 —

Le graphique ci-dessous indique la distance parcourue par un randonneur au cours de
4 heures de promenade.

A
L [ T S F S S
16 1 SN SN S SN S S S @
= 144 | L] ! ! --i- _____ i'""T' Q
E B, /\/»
= 12 - e R ma 7 o0 o
g I A 4
= LA )
s 01 T 1
Y LA
[+}] | | 1 1
g L o
§ 6 ----- | -i---- | ] ] --i' ----- :r ----- [} -
2 ! A
e
2 o ( | o | ] ] -I ______ L -‘I__
0 >
0 1 2 3 4
Temps (h)
( h 4
» ENTOURE la bonne ré@ s chaque cas.
Distance parcourue durant 6 km 6,5 km 7 km 8 km
les 2 premiéres heures
« X
Durée (temps mis) pour
parcourir les 11 premiers 2h 30 3h 3 h 30 4h
kilometres

» Lerandonneur s’est arrété pour manger.
DETERMINE la durée de son arrét.

Kiponsc : le randonneur s’arréte 30 minutes pour manger.
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"QUESTION jé — 13

La répartition du budget d’'une famille est représentée a I'aide du diagramme circulaire
ci-dessous et, de maniére incompléte, a l'aide du diagramme en batonnets.

; : Logement
Alimentation g

&
4>
Habillement >®

Loisirs

Assurances

yV_A W4
12 000
12 000
— 10000
w 10 000
=
=
Y 8000
=
< 6 000
g 6000 5000
E
& 4000 3000
2 000 .
0
Logement Loisirs Assurances  Habillement Alimentation

Secteurs de dépenses

ue&cette famille s’éléve a 36 000 €.

est consacré :
INE, sans mesurer, 'amplitude du secteur « Alimentation ».
tous tes calculs.

10000 X 360° = 100°
36 000 B

Ziponsc : 'amplitude du secteur « Alimentation ». est de 100°.

" QOMPLETE le diagramme en batonnets.
ECRIS tout le raisonnement et tous les calculs qui t'ont permis de compléter

le diagramme.
360° <—> 36000¢€
36 000 €
Loisirs 60° < —> T = 6000 €
36 000 € X 50
Assurances 50° 260 =5000€

www.physamath-cochez.be Mme Cochez ARU2 CED1 Mathématiques Corrigé ( 2022) Traitement de donnés 3



http://www.ce1d-math.be/
http://www.physamath-cochez.be/

http://www.celd-math.be/ T1 Lire, interpréter et représenter........... Corrigé 377

QUESTION 3?

Une enquéte concernant les choix cinématographiques d’'un groupe de jeunes éléves a
éete réalisée.

Chaque jeune n'a pu choisir qu'un seul genre et qu'une seule des trois propositions de
média : « Internet », « Cinéma » et « Internet et cinéma ».

Les résultats correspondant aux choix des gargons ont été représentés a I'aide des deux
graphiques ci-dessous.

CHOIX DES GARCONS
Nombre
d'éleves

OFRPrMNWA~AULLONO00 WO

Policier Comédie Fantastique Action Genre

CHOIX DES GARCONS

Nombre
d'éleves

12 117
11
10

3

Internet Cinéma Internet Média
et cinéma

OFrRrMNWKAUIOYN 00O
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Les résultats correspondant aux choix des filles ont été représentés a l'aide
du graphique ci-dessous.

CHOIX DES FILLES

Genre M Internet
. - E Internet
Action i et cinéma
Fantastique 5}
Comédie WHTHEEEETEEE TR S 4
I — |
Policier ks
| | >
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Nombre
d'éleves

= DETERMINE le nombre total de fill€s:
4+5+8+7=24

= DETERMINE le nombre total e garcons.
11+3+6=20

= DETERMINE le nombre de filles qui ont répondu « Cinéma ».
1+1+5+0=%¢
= DETERMINE sile pourcentage des jeunes qui ont répondu « Internet et
cinéma »‘est'moins eleve chez les filles ou chez les garcons.
ECRIS tous tes calculs.

#

‘wwarcons : 6 garcons sur 20 @ Filles :

0+3+2+4=9

9 filles sur 24
6 _ 30 30% 7 37,5%
—_— - I N
20 100 0 24 270
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CUESTIEN 4@ ool

Le tableau ci-dessous représente la répartition des 66 612 habitants d’une ville par tranche

d’age au 1er janvier 2017.

Ages Femmes Hommes
Moins de 15 ans 6 335 6 308
de 15 a 29 ans 5858 5936
de 30 & 44 ans 6 447 6 299
de 45 4 59 ans 6 729 6 453
de 60 & 74 ans 5 367 4825
75 ans ou plus 3752 2 303

Louis affirme : « Pour chaque tranche d’age, les femmes soht plus nombreuses que les
hommes. »

JUSTIFIE que l'affirmation de Louis est faussey
Les femmes de 15 a 29 ans sont moinsfigMbreuses que les hommes.
5858 > 5936

DETERMINE le pourcentage de jeunes de moins de 15 ans dans cette ville.
633546308 12643

66612 66612

IZi-Ponsc s ily a19%de’jeunes de moins de 15 ans dans cette ville/

~ (0,1898 — 18,98 %

DETERMINE s'illy a plus ou s'il y a moins de personnes agées de 30 a 44 ans que de
jeunes de moins de 15 ans.
% nefedyes dgeesde30a44ans 6447 +6299 =12 746

% jeunes de moins de 15 ans : 6 335+ 6308 =12 643

12 746 > 12 643

Ziponsc . ily aplus de personnes agees de 30 a 44ans que de jeunes de moins
de 15 ans.
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@@ E@TD@N ‘J CE1D 2018 O40 R-TS T1

Ce diagramme représente la répartition des personnes gravement blessées sur les routes
dans une ville en 2016.

M Cyclistes

E Automobilistes
I Passagers

B Piétons
Motocyclistes

= DETERMINE la fraction de personnes vulnérables/(piétons, cyclistes et motocyclistes)./1

1+1+1_1+3+2_1+3+2_6_1
12 46 12 12 12 12 /127 |2

= DETERMINE le nombre d'automobilistes sachant qu’au total, il y a 1 296 personnes
gravement blessées en 2016. /2

1+1+1+1 5
6 4 12 18 |9

. 5
Automobilistes : TN— =

X 1296 =|576

4
9
Nombre d’automabilistes : %

» JUSTIFIEquEe les automobilistes et les passagers représentent 50 % des personnes
gravementblessées. /1

x 1 par le graphique : les automobilistes et les passagers représentent la moitié du

disque.
4 1 8 1 9 1
x Calculs:=+—=—+—=—93-
9 18 18 18 12 |2
x etc....
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RQUESIEN 49

Voici un extrait du tableau des médailles remportées lors d’'une compétition interscolaire

.. Corrigé

381

CE1D 2019 O21RT1

d’athlétisme.
Ecole Medaille Médaille Médaille Total
d’or d’argent | de bronze

A. 3 2 1 6
B. 7 17 12 36
C. 5 1 2 8
D. 19 7 9 35
E. 7 14 15 36
F. 6 6 8 20

= DETERMINE les deux écoles qui ont remporté le méme nombre de médailles.

IZé-POnsc : Les écoles B et E ont remporté 36 médailles/

JUSTIFIE que, parmi le total de médailles remportées par I'école D, 20 % sont des

‘g , 7 _1_ 20
meédailles d'argent. — =-=—

= - 209
35 5 100 y

CE1D 2019 022TS T1

QUESTIONN.Z

Voici un graphique représentant le’'nombre de jeunes, classés par catégorie d’age, qui
ont participé a un cross.

. U

de e A
16
14
12 18 18
10
8
6
4
2
07 6-8 911 | 121 [1517 1820 |catigorie
dans ans s ans ans dlal: e

22 jeunes ont moins de 13 ans.
DETERMINE le nombre de jeunes qui ont 13 ans ou plus.

% Nombre total de jeunes :
% Nombre de jeune de moins de 13 ans : 22

6+12+14+8+10=50

Réponse :

28 jeunes ont 13 ans ou plus

% Nombre de jeune de 13 ans ou plus : 50 - 22 = 28
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@@ E@?D@N CE1D 2019 O39R-J T1

Voici la répartition par tranche horaire des 12 800 véhicules quittant une ville entre

15 heures et 21 heures sous forme de tableau et de graphique.

Tranche

3 15h-16h*| 16h-17h | 17h-18h || 18h-19h | 19h-20h | 20h-21h
horaire

Nombre
de véhicules | 2200 | 4000 | 3400 | 1700 800 700

12 800 — (2 200 + 4 000 + 3 400 + 1 700+ 700) = 12 800 — 12 0Q0= 800

Nombre
de véhicules A

4 500
4000

3500

3 000
2500
2 000
1500
1000
500 I l
0 1

15h-16h 16h-17h 17h-18h 18h-19h 19h-20h 20h-21h

Tranche
horaire
= COMPLETEe tableau. /1
= COMPLETE le graphique. /1
» JUSTIEIE, par calcul, que les trois quarts des véhicules quittent la ville entre
\ 12
2 200 + 4 000 + 3 400 =9 600
9600 3
12800 4
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QUESTIONIY — I

Le 1er juin, le nombre de visiteurs était :

= de 1248 pour 'Atomium ;
= de 228 pour le Musée des instruments de musique ;
= de 684 pour le Muséum des Sciences naturelles. (.

222 Atomium

[

. Musée des instruments de musique

— Muséum des Sciences naturelles

COMPLETE le diagrammesgi ?e qui représente cette situation.
ECRIS tous tes calch
Total 11248 Q 84 =2 160
2 personnes 360°
P S 360°  1°
1 personne = —
2160 6
My & 228 personnes 12 X 228 = 38°
(4]

ces 684 personnes 1;0 X 684 = 114°

10
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QUESTIIONINZ ¥

CE1D 2021 O20R T1

Ce graphique indique la distance parcourue par une ambulance et celle parcourue par
un véhicule de police, en fonction du temps.

Distance A
parcourue
(km)
Ambulance Véhicule de police
60
20
30
20
10
) ' ] *
o 10" 20" 30 1 Temps (h)
ENTOURE la bonne réponse ‘dans chaque cas.
D|stance.z\parcourue par le véhicule de police 40 km 50 km 60 km 20 km
la premiére heure
Durée de I’arrét du véhicule de police 10 min 15 min 20 min 30 min
Durée pour parcourir les 40 premiers . 20 min . .
. R ) 10 min 25 min 30 min
kilometres par 'ambulance

www.physamath-cochez.be Mme Cochez ARU2

3=
F

CED1 Mathématiques Corrigé ( 2022) Traitement de donnés 3&."


http://www.ce1d-math.be/
http://www.physamath-cochez.be/

http://www.celd-math.be/ T1 Lire, interpréter et représenter........... Corrigé

@@E@TD@N l 0 CE1D 2021 O21R TST1

Le tableau ci-dessous donne le nombre de repas chauds pris pendant une semaine par

des éleves de deuxiéme année.

Nombre de repas 1 2 3 4

Nombre d’éléves 18 11 7 4 = @

Le diagramme en batonnets ci-dessous est incomplet.
Nombre A .

d elevesw_

14

1 2 3 4 Nombre
de repas
TRACE le batonnet manquant \ 4

DETERMINE le mode de
Le mode : valeur la
la (ou |

érie de données. : 1
sgdente d'une série statistique
ur(s) du caractere dont I'effectif est le plus grand.

1 est la valeuguig ¥ plus grand nombre d'occurrences.
le nombr as qui se répeéte le plus : 1 repas se répéte 18 fois

DET, le nombre d'éleves ayant pris au moins 3 repas.
au moins au minimum ....=> 3

7+4=11 11 éléves ont pris au moins 3 repas.

CALCULE le pourcentage d'éleves ayant pris 4 repas.
4 1 10

Total ,I:'> Ezl_ozﬁ

Iy a 10% d'éléves qui ont pris 4 repas.

vy

' Y | ]
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QUESTION 5@

On a demandé a 2 400 adolescents de citer le type d'applications qu’ils utilisent le plus

souvent sur leur smartphone.
Les résultats sont repris dans le tableau suivant.

Type d'applications Nombre d’adolescents
Photos et vidéos 560
Musique 1120
Jeux 720
2400

Photos et vidéos

Musique

N [

Jeux

C}OMPLETE le diagramme CikCulaire qui représente cette situation.
ECRIS tous tes calculs:

Ados o Degrés
2400 © 360° :10
240 “ 36°
X 3
720 o 3 xXx36°=108° X 3 Jeux
360° 3°
1 “ — = ou
%1120 ( 240 20 ) x 1120
1120 “ 23_0 x 1120 = 168° Musique

JUSTIFIE que plus de 75 % des adolescents ont répondu « Musique » ou « Jeux ».

Musique 1120
1840 _ 184 92 46 23

Jeux 720 2400 240 120 60 30
1840 = 76,67 %
> 75 %

2

11
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QUESTION ﬁ

Dans une école secondaire, on a relevé les moyens de déplacement utilisés par

150 éleves pour se rendre a I'école et la ponctualité de leur arrivée.

C Moyens de déplacement utilisés pour se rendre a l'école )— @
Nombre O
d'éleves A

50
45
40
35
30
25
20
15

10
: I
0 = -
A pied A vélo = En métro
40 10 30

RS

Pourcentages des arrivées a l'heure et tardives
en fonction des moyens de déplacement utilisés

Moyen de
déplacement 20%
En train
.Arrivées
En voiture [ a theure
{ En bus I 0 privees
tardives
Q En métro
@ i velo I
A pied T
fJI 10 20 30 40 50 60 70 80 )90} 100
Fréquence
(en %)
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= DETERMINE le nombre d’éléves qui se déplacent en utilisant les transports en commun

(métro, bus, train). fecune du graphique |
30+45+15=90
Kiponsc : Il'y a 90 éleves qui se déplacent en transport en commun. @

= DETERMINE le pourcentage d’éléves arrivés a I'heure parmi ceux qui vie@m;

voiture.
Fedune din guaphique 2 &
90 %
O

O

= DETERMINE le pourcentage d’éléves qui se déplace;C)ous.

45 eleves sur un total de 150 ®
45 3 30 @
150 10 100 207

zéponsc. : 30% des éIéves@p acent en bus.

= DETERMINE le n ‘éléves qui arrivent en retard en utilisant le train.

Loctine L 10 dloven annivent. en thain.

@ que 2207 arndsent on. netand.
0 X 15 =3 1><15—3
O = 0u5 = ou... ...

Riponse : 3 éléves qui arrivent en retard en utilisant le train.
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@QUIESIIIOIN] 52 CE1D 2021 033 T1 R

Un boulanger a relevé les montants de ses ventes lors du deuxieme trimestre.

Mois
Articles
Avril Mai Juin A+M+)
Patisseries 12 550 € 8 725€ 9 725€ = 31 000€
Pains 11450 € 8 300€ 9 250€ = 29 000€
Baguette 4940 € 3100€ 3960€ A2 000€
Viennoiseries 3175€ 2950€ 2875€ = 9000€
=32 115€ = 23075€ = 25810€

= DETERMINE les deux articles dont les montants totaux‘des ventes sont les plus
élevés sur le trimestre.

Patisseries et Pains /1

= DETERMINE le mois dont le montanttotal des ventes est le plus petit.
Mai /1

= DETERMINE l'article.dontle montant des ventes diminue tout au long du trimestre.

Viennoiseries /1
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@@ E@?D@N % CE1D 2022 O39 R-TST1

Le graphique ci-dessous illustre les motivations de la pratique d'un sport de 150 éléves de
deuxiéme année.

Nombre
d'eleves
70

60

50

40

30

20

10 I
0

autres i}

se muscler |

— Q= [ ] = a . .
° > ©BE EgEQg 5= Motivations
a © © © O m v % @
- E v [=2] fab] |
@) = [«8] g e = [
=] ) w1 o
@ "
v L
&
(=]
.
a

DETERMINE la troisiéme ation la plus fréquente.
« Etre avec ses amis g

DETERMINE le norfibre)
eleves) ou « se usgle

d’éléves qui n'ont pas comme motivation « garder la forme » (12
» (10 éleves).

150 - 12 8
DETER ourcentage d’éléves qui ont répondu « aimer ce sport ».
60.6le sur 150

6 6 2 40

150 15 5 100
Réponse : 40% d’éléves ont répondu « aimer ce sport ».
JUSTIFIE que plus de la moitié des éléves pratiquent un sport, parce qu'ils aiment ce
sport ou parce que cela leur permet d'étre avec leurs amis.
60 + 22 =82

82>75
La moitié : 150:2 =75

vy

' &Y 4 7 };
www.physamath-cochez.be Mme Cochez ARU2 CED1 Mathématiques Corrigé ( 2022) Traitement de donnés 3V



http://www.ce1d-math.be/
http://www.physamath-cochez.be/

http://Awww.ce1d-math.be/ T1 Lire, interpréter et représenter........... Corrigé

QUESTION §] [coome ownn

2017 2018 1019 2020 Total

< 545 553 545 564 2207

Liam 570 539 575 467 2151

Adam 559 > 548 > 504 > 443 2054

Mohamed 392 420 357 345 2514
1819

Source : Stabel — Statistiques démographiques

Ce tableau représente le nombre de garcons nés en Belgique.avec les prénoms Noah, Liam,
Adam et Mohamed de 2017 a 2020.

DETERMINE I'année ou il y a eu le plus de garcons prénemmeés Liam.
2019

DETERMINE le prénom qui a été le plus souventchoisi au cours de ces quatre années.
Noah

DETERMINE le prénom qui a conny une évolution décroissante pendant ces quatre
années.

Adam

En Belgique, 58 199 garcons sont nés en 2020.
DETERMINE le nombre de gargons nés en 2020 ne s'appelant ni Noah, ni Liam, ni Adam,
ni Mohamed.

® En 2020y "nembre total de naissance de gargons : 58 199

® En2020 : Noah,Liam, Adam, Mohamed : 564 + 467+ 443 + 345 =1 819

1,58 199 - 1819 =56 380
Réponse : En 2020 il y a 56 380 gargons qui sont nés et ne s’appelant ni Noah, ni Liam, ni
Adam, ni Mohamed.
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@@ E@?D@N 5 CE1D 2022 O41TST1

Ce diagramme représente la répartition des applications musicales utilisées par des
éléves de deuxiéme année.

| Application 1
108° | | Application 2

72° ] Application 3

DETERMINE le nombre d’éléves utilisant I'application 2.
ECRIS tous tes calculs.

180° correspondent & 25 éléves
N 25 ,1»

2° correspondent a 5 eléves
25%36

éléves c’est-a-direl0 éléves

72° correspondent &

DETERMINE le pourcentage relatif a I'application 3.

ECRIS tous teSealculs.
® L’amplitude du secteur trois : 180°- 72° = 108°

® d'80% " correspondent a 50%

2° correspondent a % %
N 50
108°  correspondent a %% X 54 =30%
ou
N 25
® 2° correspondent a %eleves
o . 25X54 . , L L1
108 correspondent a ” éléves c’est-a-dire 15 éleves
15 3 30
Q@ —=—=—-30%

50 10 100
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T2 : Déterminer une moyenne arithmétique, un effectif, une fréquence(%),... >

CE1D 2013 O39 item TS T2

Quatre adolescents ont participé a un concours.

Leur score moyen s’éléve a 70.

Malheureusement, un des scores a été mal recopié : on a noté 79 pour un adolescent
qui, en réalité, avait obtenu 75.

ENTOURE le score moyen de Qlescents apres correction.

70} 71 74

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

T ommy o gy , " f Em g, e " mm g W D o f S o omm R , e " T g =W 2 o mm

nn ‘thmétigue simple :

Division de la somme des éléments par le nombre d’éléments de [a somme.

he WS |

T Emm g, an F TR b o b oy s ™™ 2 e oy g s F Em o o o omam g owe T oay p TEoa ,

= Lamoyenne estde 70, ils sont 4 donc en tout, ils ont eu 70 x4 = 280 pts.
Un éléve a obtenu 75 et non 79 dong’on deit enlever 4 pts au total & savoir 280 — 4 =
276
Pour avoir la nouvelle moyenné on divise par 4 donc 276 : 4 = 69.

= autre maniere de procéder

Lo ; -} _»b,\ukuuij‘ : ' 1l
R Blim o 4998 o ‘1 ey d_%_}k.u o u‘\\utu,._k ‘ ViAll 72

\ T

9

- i_c‘
"
i,_

! : : :
s . 4 points : 4 & retiver un point de [a moyenne.
= 0 -4 = © J.

On doit enlever 4 points, ils sont 4, . » .
. o l ou = =70 !
on enléve donc un point a chacun et . 4 .
70 — 1 = 69 de moyenne. I L=70.4 I
79 — 75 =4

| |

' = A4 —-4=276
| 216 |

Mouenne = =69
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CE1D 2010 O34 item 83 R T2

Pendant 7 jours consécutifs, un eleve a relevé une température extérieure (prise au
méme endroit et a la méme heure).
CALCULE, au dixieme prés, la température moyenne de la semaine.

UTILISE TA CALCULATRICE

Jour Lundi Mardi | Mercredi | Jeudi | Vendredi | Samedi | Dimanche

Tempé-

P 4° C 15°C -2°C -3°C 1°C 45°C 6°.C
rature

( ) 7=12:7=21,71
T o e e ) S |
i Rappel : Moyenne arithmétique simple de plusieurs quantités:
1 est éaale au quotient de par leur nombre total. |
L e e e e e e — o — — — — — e — — — —_ T

Température moyenne | 1,7/

CE1D 2013 O14 item24-25 R T2
Ky -

Un sachet opaque (non transparent) contient{des,bonbons : 12 a l'orange, 6@ la

menthe, 4 au citron et ZIlGHTaISe.

= DETERMINE la fréquence (chance)'de prendre un bonbon au citron dans ce sachet.

Total des bonbons : 12 + 6 + 4« 2= 24

. 4 2 1
Citron : — = — == /1
24 12 6

Malika a pris un bonben:\Elle avaitjyne ¢hance syr douze de prendre un bonbon de
ce godt.

= DETERMINE le golt\dirbonbon de Malika. 11 % — Fraise /1

CE1D 2014 O16 iteml19 TS T2
A U

Un panier'de pique-nique contient des sandwichs emballés : 4 sont garnis au crabe,

5 au poulet et 6 au fromage.

DETERMINE la fréquence (chance) d’obtenir un sandwich au poulet.

4+5+6=15 sandwichs
[ S au poulet Une chance sur 3
S t
au poule '\\ = )
Total des S |e—] 15 Ou tte reponse | 1 pt

DETERMINE ce gout.
2 6

5 15

i Pierve préfere le sandwich au gout| fromage.

j 1pt
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"QUESTION 31 —

Une boite contient 50 boules numérotées de 1 a 50.
DETERMINE la fréquence d’obtenir une boule dont le numéro se termine par 9.
Les nombres compris entre 1 & 50 se terminant par 9 sont
19 29 39 49 : cing boules

i i s _ 10 0 @
Cinqg boules sur cinquante =~ 100 10 % Q

*
Avant de commencer le tirage, Marie dit qu’elle a une chance sur deu @enir
une boule qui répond a la condition qu’elle a imaginée. @
ENONCE une condition qui peut étre celle de Marie. ()

% Tirer une boule dont le numéro est pair  OU O
% Tirer une boule dont le numéro est impair OUC)

4

Q [ ] CE1D 2017 031 TS - T2

CALCULATRICE

15 X 10

12
DETERMINE la valeur d }%que la moyenne de ces 5 nombres soit 13.
ECRIS tous tes calc t

12+ 17+ 15+ 10

54+x_13
X 7
$ 54 +x=13X5

54 + x = 65
x = 65 — 54
x =11

Kiponsc : 11 est la valeur de x pour que la moyenne de ces 5 nombres soit 13
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CE1D 2019 O33R T2

On a jeté 40 fois un dé.
Pour chaque lancer, on a noté les valeurs obtenues (1 a 6).

6 6 3 2 6 | 4 | 2 6 1 3

5 2 51| 3 1 5|6 6 | 5 1

S|4 6|1 |3|6|3[3]|6]°2

4 14 14 | 4|56 |2|5|3]|6

Dans le tableau suivant, on a noté le nombre de fois que chaque valeui-est apparue.

Nombre 1 2 3 4 5 6

Effectif & 5 7 6 7|11

Aprés comptage, certaines valeurs de lancer ont été effacées.

= ECRIS les valeurs effacées dans les six cases’du premier tableau (I'ordre n'a pas
d'importance).
* DETERMINE le mode de cette série statistique. Mode : 6

5 1
= CALCULE la fréquence relative au nombre 2. 70 = ou 12 ;5%

08
guotient de I'effectif de cette donnée par I'effectif total.

CFID2016 020 R TS T?

Un sachet opaque (non‘transparent) contient des bonbons de couleurs différentes :

15 rouges, 12 bleus, 10.verts et 13 jaunes. CALCULATRICE
= DETERMINE™a couleur qui correspond a une fréquence de 30 %.
Nombreg tetal"de bonbons : 15 +12 + 10 + 13 =50

100% 50 bonbons
10% 5 bonbons
30% 15 bonbons

Ziponsc . Il s’agit des bonbons rouges.

= Youri a pris un bonbon.
Il avait une chance sur 5 de prendre un bonbon de cette couleur.

DETERMINE la couleur du bonbon de Youri.

1 chance sur 5
10 chances sur 50
Réponse : Il s'agit des bonbons verts.
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,QUESTIONZ i 5

UTILISE LA CALCULATRICE
Un professeur a traduit les résultats d’un test noté sur 10 par le diagramme en batonnets
gue Voici :

%,
Q
;\/.

J

Nombre d'éléves

male : 2 /1
= ECRIS le nombre d’éléves qui sont en é X (carl+2+1=4) /1
= ECRIS le nombre d’éléves qui ont fait I@tab : (car 4+3+2+6+10+3+2) /1
= ECRIS le nombre d’éléves qui ont pl% 0% (car3+2=5) /1

» CALCULE le pourcentage d’élé nt obtenu exactement 130 11

= ECRIS le nombre d’éléves qui ont obtenu la notd ma

3élevessur24: —=-=
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"QUESTION jg — X

Voici les réponses de personnes a la question :

« Combien de téléchargements avez-vous faits hier ? »

Nombre de 0 1 2 3 4 5
teléchargements
Nombre de personnes 3 7 4 1 3 Q
*
CONSTRUIS un histogramme ou un graphique en batonnets qui corr a cette
situation. “
Nombre deA
personnes | . il
C Y T U A N SO SES N HAS HHNS S S
5 Lo s S T e S
LI dhecedae- _L___L___J____J____L___L___J; ______________________
R i I _ ......................
0 N S S S S S S
p A r > % 5 Nombre de
téléchargements
MWD 3.
= DETERMIN @w e de cette série de données.
Réponse,: le Mode est 1.
*

la fréquence de personnes qui ont fait au plus 2 téléchargements.
3+7+4 _ 14 70

- = 700
3+ 7+4+143+2 20 100 /0%
iponse 70 %

= JUSTIFIE que la moitié des personnes ont effectué plus d’'un téléchargement.

4414342 10 1 50 S0
R —————————_t e — -
20 20 2 100 0
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Un club de tennis propose deux options pour la location d’un terrain.

= Option 1 : payer 50 € de cotisation annuelle pour étre membre et 6 € par heure

de location

= Option 2 : ne pas étre membre et payer 10 € par heure de location

DETERMINE, & partir de combien d’heures (nombre entier) de location, I'opti

devient la plus intéressante.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. $’

Pan dguation

option 1

50 +6-h
6h—10h

—4h =

h =

ou Pan eandi-onnoun

Option 2 ()Q
10-h O
—50

Heure

Optionl

Option 2

0

0

10
20

30

40

50

60

70

80

104

90

10

110

100

11

116

110

12

122

120

13

128

130

Ziponsc : L’option 1 devient intéressante a partir de la 13¢ heure.
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'QUESTION 49 Hl

Alexandra souhaite faire du sport.
Voici les deux tarifs proposés par une salle de sport.
= Tarif 1: 35 € d’abonnement et 7 € par cours.
= Tarif 2 : 15 € par cours sans abonnement.
DETERMINE & partir de combien de cours (nombre entier) le tarif 1 est plus

que le tarif 2.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. $’
Pan dquation \Q
Tarif 1 Tarif 2 ()

35 +7-x
7-x—15-x

—-8x = =35 N\ Q,
x = =35 \
x = 4,3@
ou Pan eapal-etueun (h,

Cours Tarif 1 Tarif 2
0€
15 €
30 €

o

Kipcmsc. : Le tarif 1 devient intéressante a partir de 5 jours.
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@@ E@?D@N % CE1D 2022 O20R T2

Voici le nombre de lancers francs marqués par Dimitri lors de 5 rencontres de basketball.

Rencontres n°1 n°2 n°3 n°4 n°5

Nombre de lancers francs marqués 8 6 7 8 5

CALCULE sa moyenne sur les 5 rencontres.
! Rappel : Moyenne arithmétique simple de plusieurs quantités: I 8+6+7+8+§ — 3_4
| 5 5

=6,8

| est égale au quotient de par leur nombre total.

Y i

QUESTION 54

Salima lance une piéce de monnaie (comprenant un coté « Pile » et un cété « Face »).
Pedro lance un dé a 6 faces (numérotées de 1 a 6).
JUSTIFIE que Salima a autant de chance d’obtenir « Face»que Pedro d’obtenir un

nombre impair.

® Salima : une chance sur deux

oV Wi
N | =

® Pedro : 3 chances sur 6

@@ EQ@)I—F‘D@N 55 CE1D 2022 O19R-TCT2

Dans un jeu de société, chaqueletire est associée a un nombre de points.

Voici les dix lettres restant dans le sac.

b, u)BJO V] O D I W

DETERMINE la fréquence de tirer une lettre valant moins de 4 points.

Pts Lettre
1 3 6 lettres (ont moins de 4 points) sur 10 lettres
2 2 6 B 3
3 1 10 5
4

Malika dit : « J’'ai une chance sur cing de tirer cette lettre ».

DETERMINE les lettres que Malika pourrait tirer
12

5 10

Malika a 2 chances sur 10 de tirer les lettres D et O.
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